

生活无锡

民生为本 民利至上

安徽来锡设立法律援助服务点惹争议

来锡打工者更信任“娘家人”

今年初,安徽省六安市裕安区在锡成立了外出务工人员法律援助服务咨询点,作为基层法律服务跨异地管理的一种尝试,此事在无锡引发关注和争议。

无锡托管安徽法律援助服务点

裕安法律援助服务点其实在无锡已经有三四个年头,其前身是六安市裕安区外出务工人员法律援助维权中心。据裕安法律援助服务点主任张自跃介绍,六安市外出打工者至少有几十万人,在无锡也有着庞大的务工队伍。不少务工人员遭遇交通、工伤、医患、欠薪等维权问题,一旦发生问题,却又无法通过合理合法的途径维权,而是采取“上门闹事”,结果是从合法变成违法,从主动变为被动。为此,2005年六安市裕安区司法局在无锡设立了维权中心,并派驻办案人员,专门为这一群体提供服务。

然而,令大家没有想到的

是,一些没有法律从业资格“黑律师”也看中了外来人员的庞大市场,趁机浑水摸鱼,打着“只要给钱,包赢官司”的旗号忽悠打工者。一时间,仅聚集在滨湖区手外科医院附近的所谓各类“法律咨询点”就有数十家。甚至有“黑律师”私自拿走了打工者的赔偿款,一跑了之。

为此,经无锡市司法局批准,无锡市滨湖区司法局、六安市裕安区司法局、无锡市滨湖区基层法律服务工作者协会共同签订了《委托管理协议》,批准成立了六安市裕安区外出务工人员法律援助服务咨询点,无锡当地的司法局对该法律援助点实施行业管理,并对办案人员资质、业务范围、收费标准等都作出了明确规定。同时,每名六安法律工作者还向无锡交纳一定的诚信办案保证金。

工伤案件占7成以上

无锡的法律援助机构明

可以为符合条件的外来人员提供免费法律援助服务,为何外来人员还是愿意找家人维权呢?业内人士称,一些打工者认为找无锡的律师或法律工作者,会偏袒当地企业,所以更愿意相信“娘家人”。

张自跃介绍说,目前这里的三名工作人员每年要办理三四十起案件,去年,他们对符合条件的7起法律援助案件进行了免费办理。通过这里维权基层法律服务工作者协会共同签订了《委托管理协议》,批准成立了六安市裕安区外出务工人员法律援助服务咨询点,无锡当地的司法局对该法律援助点实施行业管理,并对办案人员资质、业务范围、收费标准等都作出了明确规定。同时,每名六安法律工作者还向无锡交纳一定的诚信办案保证金。

“到我们这里来的都是最弱势的群体,碰到的案件都是‘难啃的骨头’。”张自跃说,工伤案件占到七成以上,最普遍的问题是,打工者受伤后想要申请工伤,但单位不肯申报,打工者自己拿不到证据,没有合同,没有上岗证,同事也不敢作证。在这样的情况下,打官司难,并且时间太长。有的企业明知自己理亏,却一次次地

通过打官司拖延时间,甚至一拖就是两三年,至今伤者也拿不到赔偿款。

于是,调解成了法律工作者的重点。“有一名19岁的男孩林某在宜兴一家小企业打工不到两个月,出了事故,两只手指被截掉。企业老板付了医疗费后不肯给赔偿。我们几次到这家企业,老板不是避而不见,就是说等几天再说。没办法,我就做老板娘的工作,她是企业的会计,我跟她讲法律、讲做人,她也对林某表示同情,答应跟老板商量解决。我们前后跑了11趟宜兴,最终老板一次性拿出了7万多元赔偿款,林某和他的家人都比较满意。”

司法局要求法律援助案件不收取费用

作为非盈利性机构,裕安法律援助服务点实行免费咨询,先打官司后付费,并根据安徽当地的收费标准收取费用,远低于无锡的收费标准。来自

安徽阜阳的农民工小陈告诉我们,他和两名老乡被企业辞退了,通过这里申请劳动仲裁,最后企业给他们每人赔付了1万多元补偿金,而他们每人交纳的法律服务费用不过500元。据透露,这里承办的每起案件平均收费仅在4000元左右。

除了收费低,外地法律工作者到无锡承接案件,也引起了无锡当地不少法律界人士的反感。甚至有无锡同行直称:“这是在乱搞!”也有本地律师压根不把这些外来的法律工作者放在眼里,气势汹汹,出言不逊。

无锡市司法局相关负责人表示,外来人员在无锡需要维权时,可以向无锡当地的法律援助机构申请法律援助,无锡还为外来人员开辟了“绿色通道”,保障外来人员的合法权益。同时,对外来法律援助服务点也将加强监管力度,要求法律援助服务点对法律援助案件不得收取任何费用。

陆媛



天气

双休有雨

近日锡城的好天气让不少无锡市民都脱下了厚厚的大衣,但根据无锡气象台的消息:从今天开始锡城受冷暖空气共同影响,气温将逐渐下降,并将出现持续阴雨天气,市民千万记得加衣,防止感冒。根据无锡气象台消息,今日多云转阴有小雨,偏南风转偏北风4-5级,今晨最低气温12℃,最高气温20℃,周六阴有小雨,最低气温8℃,最高气温14℃,周日阴有雨,最低温度7℃,最高温度10℃。

唐奕

要闻

教育十大年度人物 14日出炉

历时5个月的“2008年无锡教育十大年度人物”即将揭晓,2月14日当天,颁奖典礼将在无锡教育电视台演播大厅隆重举行。

本次评选活动自2008年10月正式启动,经过初选、公众投票评选和评委会评选三个阶段。2月14日当天将正式宣布最终十大年度人物名单。他们中,有热心支教无私奉献的教师,有富有创新精神的教师,也有办学兴教倾情支持教育的热心人。这些人物和事迹,在2008年被社会及媒体广泛关注,具有鲜明的时代性、感染力和广泛的影响力。他们的事迹,感动着无锡,也震撼着我们在场的每一个人。他们在看似平淡的日常工作中默默耕耘,为教育事业添砖加瓦,一步一个脚印,缔造出一个又一个精彩,他们以执著和坚持赢得了敬意和喝彩!据了解,这已经是第二届无锡教育十大年度人物评选了,今后将每年举办一次。2007年无锡教育年度十大人物分别是王兴国、布丽、刘京奎、汪坤浩、沈茂德、邹志鹏、谢菊宝、缪志琼、薛雅兰、吴协恩。

陈超

宜兴电网建设 投资11.3亿促内需

据宜兴市供电公司消息,今年宜兴电网建设将投资11.3亿元,进一步优化电网结构,为宜兴市进一步扩大内需促进经济增长,提供强劲的电能支撑。2009年,宜兴市供电公司将围绕加强城市电网主网架、更新改造中低压城市配电网、实施农村发展战略等,将新建、扩建、开工建设220千伏输变电工程各1项,新建5项110千伏输变电工程,扩建4项110千伏输变电工程,实施4项110千伏主变增容工程,总投资达11.3亿,再次创下电网建设投资历史新高。这些新建的工程项目,将促进宜兴市城东新区、环科园、经济开发区、丁蜀镇工业开发区、和桥创业园、中国(宜兴)国际环保科技数码港、中星湖滨城大型商住小区等地区又好又快发展,打下良好的电能供应基础。

陈勇 唐奕

市容

滨湖区广告整治开始收尾

2月11日无锡市城市管理局行政执法支队滨湖大队会同滨湖区城管局对青祁路、梁清路和蠡溪路5处的大型高空楼顶广告进行了拆除,拆除面积达650余平方米。在上述户外广告的拆除过程中,位于青祁路新天地婚姻中心的楼顶房产广告的拆除工作最为困难,为了确保该广告的安全拆除,执法人员除了做好广告拆除现场的现场警戒,全力疏导好道路沿线周边的交通秩序以外,对该广告拆除全过程实时进行了指挥督导,排除了安全隐患,经

过2个多小时的机械作业安全高效地完成了对该处户外广告的拆除任务。

下一步,大队将对已经整治到位的道路加强日常监管力度,频繁开展“回头看”整治,及时拆除一些拆后复建的违法户外广告;对尚处于收尾阶段的重点道路则加强拆除进度,逐点逐项进行查漏补缺;对拆除任务最重的梁清路则将集中大型的拆除机械设备实行强力整治,确保在15日以前全面完成滨湖区广告整治任务。

秦峥 徐京锡

前洲城管全力拆除立杆广告

立杆广告造价低廉,施工工艺简单,一直以来都是农村地区广告发布的重要形式,仅在前洲一地,各主要道路旁的绿化带内就设置了大大小小不下200处此类广告。由于过去广告发布管理混乱,大多数立杆广告都不具备合法审批手续或者只取得了某些不具备审批资格的单位的同意,这些广告不仅严重影响了市容市貌,还存在着一定的安全隐患,08年雪灾期间曾多次发生立杆广告倒塌引发交通事故的情况。

近期,前洲城管在节前初步调查和整治的基础上,开始了新一轮的户外广告及设施全面、精细化的整治。这次整治首当其冲就是要彻底使立杆广告绝迹,为确保拆除工作的顺利完成,中队采取区域包干,责任到人的方法,各队员分路段负责拆除工作,做到拆除全覆盖,同时组织了专业的施工队伍,保证了拆除工作的安全和高效。到目前为止,已拆除立杆式户外广告达100处。

谢坚

户外广告拍卖方案即将出台

据无锡市城管局消息,截至2月10日,无锡市户外广告整治共出动人员8290人次,车辆1464次,拆除各类违法广告6459处,其中大型固定式等各种广告牌4118处,各种灯杆布幅广告2341处,拆除面积达57793.7平方米。目前,除剩余墙面、楼顶广告外,其他广告已基本拆除,完成了应拆任务总量的77.6%。

目前整治工作主要以墙面、楼顶大型户外广告为主。这些广告单体面积较大,需要高空作业,涉及机械设备调集、现场安全和交通组织等客观情况,拆除周期长,难度大,对照目标要求,整治工作进入到

攻坚克难阶段。现在75条主要道路还有1856处广告需要拆除。城管部门首先会对违法的、影响市容的广告予以拆除。与此同时,要进一步细化标准,对有关特殊案例,如超市、银行等连锁单位宣传自身形象的指示性广告牌等,分门别类,制定明确整治标准,以便于实际操作。

无锡市城管部门在户外广告整治的同时,还开展了停车管理、门头店招、“三乱”、亭棚摊点和户外广告拍卖规划等方面的前期调查和方案制定工作,已经在为下阶段市容环境秩序综合整治做好准备。

匡笠 薛晨



校园卫生专项检查

本周,无锡市卫生监督部门开展了春季学校卫生专项行动,对学校、学校周边食品生产经营单位以及学生集体用餐配送单位将进行为期一个半月的专项检查,以保障师生饮食饮水安全。

徐佳 陆媛 摄

红星桥拆除第一天 运河东路车堵2公里

昨天是红星桥拆除的第一天,虽然此前通过媒体已经对大桥拆除时间、通行办法进行了广而告之,但还是有不少“大马虎”直到开到桥前看见了禁行的告示才想起来需要改道。而红星桥墩的运河东路上也在早高峰时挤满了送小孩上学的车以及途经的公交车和货车,拥堵最高峰时,车龙排了有2公里多长。

“早上我还是像往常一样7点出门送儿子上学,但没想到原本只需10分钟的路程,今天却开了20多分钟,运河东路上挤满了车,车龙排了有2公里多长,汽车开得还没自行车快。”市民徐先生说,他住在沁园新村,儿子上学在扬名中心小学,早上送孩子上学的时候,发现往常不挤的运河东路车辆暴增,眼看学校就快到了,可就是被前后的车子堵得不能动弹,最后为了让儿子不迟到,

只能打开车门让儿子步行10多分钟上学校。

施工人员从11日晚就对红星桥开始实施拆除,截至昨天中午已经拆除了20多米宽的桥体,并且在拆除桥体下面的空地上重新划出了带有隔离带的双向四车道。从今天开始,途经红星大桥运河东路段的机动车和非机动车就得向东侧拐进10多米,按照现场的交通指示

行驶。据了解,在红星桥拆除的同时,位于北侧的河面上也将同时建造一座比老桥拓宽1倍左右的新红星桥,预计到今年底,整个新红星桥将竣工通车。交警部门提醒市民,在此期间为了不加重因红星桥拆除而带来的局部交通拥堵,市民最好能提前几分钟出行,尽量从盛新大桥、开源大桥、金匮桥等桥梁绕行过河。

薛晨 文/摄



红星大桥拆除现场